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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 1 010 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe, âge

de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession

de l’individu
 De critères géographiques : région et taille de

l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population

âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 27 au 28 avril 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Bonjour New York réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 28 avril 2020
auprès d’un échantillon de 1010 personnes, de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Le regard sur les contrôles 
sanitaires aux frontières appliqués 
aux touristes étrangers

A
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Présenter un test PCR de moins de 48 heures 
prouvant qu’il n’a pas le Covid-19 

Présenter un certificat d’immunité à la suite 
d'une infection 

Présenter un certificat de vaccination 
contre le Covid-19 

Passer un examen médical à l’arrivée 

S’enregistrer sur une application numérique 
afin d’assurer le respect des consignes 

sanitaires 

Effectuer une quarantaine de dix jours dans un 
hôtel avant de pouvoir circuler en France 

LA QUESTION DES CONTRÔLES SANITAIRES 
DES TOURISTES ÉTRANGERS EN FRANCE 

Question : A l’occasion des vacances d’été, êtes-vous favorable ou opposé à ce que les autorités françaises obligent tout 
étranger souhaitant séjourner en France à… ?
Base : A tous

PROPORTION DE FRANCAIS FAVORABLES A CHACUNE 
DES OBLIGATIONS SUIVANTES POUR LES TOURISTES 

ETRANGERS EN FRANCE
(en %)

84

70

69

67

66

60
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73

65

53

41

67

77

88

68

63

72

77

58

61

68

66

66

58

62

80

80

74

55

63

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 91% des sympathisants LREM sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 69% 

Zoom sur le profil des Français favorables à ce que les touristes étrangers voulant venir en 
France « présentent un certificat de vaccination contre le Covid-19 »

73
68

73
68
69

62
76

69
77

48
65

84
91

82
70

67
72

70
68

82
94

88
59

32

52
69

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

A eu un impact sur ses revenus

N'a eu aucun impact sur ses revenus

Est parti en vacances en 2020

N'est pas parti en vacances en 2020

TOTAL DEJA VACCINE OU SOUHAITE LE FAIRE

... Dont déjà vacciné

... Dont dès que le vaccin sera disponible

... Dont attendra  un certain temps

NE SOUHAITE PAS SE FAIRE VACCINER

A l’étranger 
En  France

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Impact du COVID-19 sur ses revenus

Région

Type de commune urbaine

Expérience de départ en vacances en 2020

Intention de se faire vacciner contre le COVID-19

Destination envisagée pour l’été 2021
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Très favorable 
34%

Plutôt opposé 
15%

Très opposé 
17%

68% des Français sont favorables à 

ce que le certificat vert soit une "condition 
préalable" à la libre circulation au sein de 
l’union européenne 

L’ADHÉSION A L’IDÉE QUE LE CERTIFICAT VERT SOIT UNE "CONDITION 
PRÉALABLE" À LA LIBRE CIRCULATION AU SEIN DE L’UNION EUROPÉENNE 

A partir du 15 juin, un projet de certificat vert numérique – ou "passeport sanitaire" – devrait être mis en place dans 
l’Union Européenne afin de permettre aux voyageurs de justifier une vaccination contre le Covid-19, un test PCR négatif 
ou une immunité à la suite d'une infection. 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que la présentation de ce certificat soit une "condition 
préalable" à la libre circulation au sein de l’Union Européenne ?

Base : A tous
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L’ADHÉSION À DES INTERDICTIONS D’ACCÈS AU TERRITOIRE FRANÇAIS 
EN FONCTION DU PAYS D’ORIGINE

Question : A l’occasion des vacances d’été, souhaitez-vous 
que les autorités françaises autorisent ou interdisent le 
séjour en France des touristes venant… ?

Base : A tous

D’INDE

DU BRÉSIL

DE CHINE

DE RUSSIE

DES ETATS-UNIS

DU ROYAUME-UNI

D’ISRAËL

D’UN PAYS DE L’UNION EUROPÉENNE                  
(EX : ALLEMAGNE, ITALIE, ESPAGNE…)

PROPORTION DE FRANCAIS FAVORABLES A L’INTERDICTION 
DE SEJOUR DES TOURISTES VENANT…

(en %)

85

84

73

63

51

50

46

31
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Les intentions de départ à l’étranger 
et le regard sur les contrôles 
sanitaires appliqués aux touristes 
français

B
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L’INTENTION DE PARTIR EN VACANCES A L’ETRANGER CET ÉTÉ

Question : En pensant à cet été, envisagez-vous principalement ...?

21
24

10 9

2012 2015 2020 2021

Rappel : Etude Ifop pour BNP Paribas réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 29 avril 2020 auprès d’un échantillon national représentatif de 1 501 personnes âgées de 18 ans et plus

Evolution de la proportion de 
Français prévoyant de 
« partir en étranger » 
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Expérience de départ en vacances en 2020

9

11

18

13

10

8

6

14

11

7

9

14

12

5

14

10

10

6

13

8

10

10

8

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 18% des 18-24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 9% 

Zoom sur le profil des vacanciers « ayant décidé de partir à l’étranger»

14
9

14
11

3

10
14
14

9

15
9

12
10

6
12

11
8

13
6

10
8

10
11

12
0

0

Région parisienne

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

A eu un impact sur ses revenus

N'a eu aucun impact sur ses revenus

Est parti en vacances en 2020

N'est pas parti en vacances en 2020

TOTAL DEJA VACCINE OU SOUHAITE LE FAIRE

... Dont déjà vacciné

... Dont dès que le vaccin sera disponible

... Dont attendra  un certain temps

NE SOUHAITE PAS SE FAIRE VACCINER

A l’étranger 
En  France

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Impact du COVID-19 sur ses revenus

Région

Type de commune urbaine

Intention de se faire vacciner contre le COVID-19

Destination envisagée pour l’été 2021
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L’IMPACT DE LA CRISE SANITAIRE SUR L’INTENTION DE PARTIR A 
L’ETRANGER

Question : Laquelle des situations suivantes se rapproche le plus de la vôtre ? 
Vous aviez l’intention de partir en vacances à l’étranger cet été… ?

A l’étranger et vous avez 
toujours ce projet

16%

A l’étranger mais 
vous allez 

finalement partir en 
vacances en France

16%

Vous n’aviez jamais 
prévu de partir en 

vacances à l’étranger cet 
été
56%

44% des Français ont envisagé de 

partir en vacances à l'étranger en 2020

37% des Français ont envisagé de 

partir en vacances à l'étranger en 2021

Etude Opinionway pour Sofinscope réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 19 et 20 mai 2020 auprès d’un échantillon national représentatif de 1 018 personnes âgées de 18 ans et plus

A l’étranger et vous avez 
toujours ce projet

15%

A l’étranger mais 
vous allez 

finalement partir 
en vacances en 

France
13%

Vous n’aviez jamais 
prévu de partir en 

vacances à 
l’étranger cet été

63%

2021

Rappel 

2020
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Présenter un test PCR de moins de 48 
heures prouvant qu’il n’a pas le Covid-19 

Présenter un certificat d’immunité 
à la suite d'une infection 

Présenter un certificat de vaccination 
contre le Covid-19 

Passer un examen médical à l’arrivée 

S’enregistrer sur une application numérique 
afin d’assurer le respect des consignes 

sanitaires 

Effectuer une quarantaine de dix jours dans 
un hôtel avant de pouvoir circuler en France 

L’ADHÉSION AUX RESTRICTIONS SANITAIRES APPLIQUÉES 
AUX TOURISTES FRANÇAIS À L’ÉTRANGER 

Question : Et approuvez-vous ou non les contraintes suivantes à l’égard des touristes français voyageant en dehors de France ?
Base : A tous

PROPORTION DE FRANCAIS FAVORABLES A 
CHACUNE DES OBLIGATIONS SUIVANTES 

POUR LES TOURISTES FRANCAIS A 
L’ETRANGER

(en %)

87

70

70

69

67

58

Comparaison avec la proportion 
de Français favorables a chacune 
des obligations suivantes pour les 

touristes étrangers en France
(en %)

84

70

69

67

66

60


